

Comentario del día

## Debemos gratitud al pueblo sueco

Después de Rusia y México, indudablemente uno de los pueblos que más cariño sienten por España es Suecia. Ha enviado a nuestra patria voluntarios, importante ayuda económica—re cientemente un millón de coronas—ha instalado magníficos Hospitales e instalaciones de protección a la infancia—en nuestra provincia, dos—ha celebrado importantes actos de adhesión, los más famosos escritores han defendido y enaltecido a la República española.

Suecia no ha sido nunca para los alicantinos una cosa un poco vaga, de la cual no se tiene más noticias que las que dan la lectura de la Geografía y de la Historia. No. Nosotros hemos visto muchas veces en el puerto barcos con la bandera sueca. La madera que los almacenes establecidos en Alicante, vendían, no solo a nuestra provincia sino a casi todas las limitrofes y a algunas del interior, de Suecia venía.

Alicante, pues, de antigua, conoce y estimaba a Suecia.

Es Suecia una de las naciones de espíritu libera y progresivo más pronunciado. Una prueba de ello es la institución del Premio Nobel de Estocolmo, donde con el fondo legado para este propósito por el inventor sueco Alfred Nobel, se otorgan premios acompañados de una fuerte suma en metálico a los más eminentes representantes de la ciencia y de la literatura, y a los que más han laborado por la paz en los diferentes países del mundo. Otra demostración, de mucha importancia, es el régimen parlamentario que instituyó hace quinientos años, y la fuerte posición que ocupan los partidos obreros.

Los suecos, que fueron en otros tiempos una nación de guerreros que ganaron el respeto de sus contemporáneos por sus hazañas en los campos de batalla, desde hace siglo y cuarto, gozan de la paz, llegando hasta a disolver el Ejército de tierra.

Suecia, país admirable, donde los trabajadores tienen un nivel de vida digno, ha sentido intensamente la tragedia de España y ha aportado su ayuda, la del pueblo con una generosidad y afecto que nunca agradeceremos bastante.

## A los republicanos del Sindicato Provincial de Trabajadores de Comercio y Oficinas

Invitamos a los republicanos de todos los matices y simpatizantes a la reunión previa que para formar la Fracción Republicana dentro del Sindicato, se celebrará en el local del Orfeón Alicante, calle Gerona, el próximo domingo día 5 de Diciembre, a las diez y media de la mañana.

Por la Comisión Organizadora, Joaquín Varela.

# ¡Viva la República!

## La descomposición en el campo faccioso

La «vieja guardia» de Falange Española hace un llamamiento a los requetés para lanzarse a un movimiento al grito de «España, para los españoles»

La desmoralización en la retaguardia facciosa aumenta en proporciones que alarman a los traidores sublevados y a las ayudas extranjeras. Buena prueba de ello la tenemos en los informes que evadidos y prisioneros de la España tiranizada facilitan a diario a nuestros mandos.

Hoy llega a nuestras manos un manifiesto clandestino que, después de circular profusamente por toda la España negra, ha logrado «evadirse» y caer en nuestro poder. Se lo dirige a los requetés la «vieja guardia» de Falange Española, y la forma en que viene redactado dice más que los comentarios con que pudiéramos apostillarlos:

**«A LOS REQUETES PROPONEMOS: CONTRA EL INVASOR EXTRANJERO, LA UNIDAD PATRIOTICA**

Con dolor tenemos que confesar que el carácter españolista y patriótico del movimiento salvador ha degenerado vergonzosamente y ante los ojos de todos los españoles. Nosotros somos los traidores que venden su patria al extranjero invasor, y los rojos, los héroes que luchan por la independencia de España. Se impone, pues, una rectificación de conducta, rápida y enérgicamente expresada, que nos salve del infame título de traidores a la patria.

Los requetés siempre fueron buenos amantes de su patria; españoles antes que nada, y lo continúan siendo. Por eso nosotros, que conservamos íntegro el gran caudal de amor a la patria, que surgió en España nuestra F. E., les proponemos la unidad patriótica contra el invasor extranjero y sus cómplices; Queipo de Llano y compañía.

Confiamos en el españolismo de los requetés y tenemos la seguridad que nuestros deseos y desvelos coinciden con sus deseos y desvelos para una España fuerte y libre.

Hay un grito glorioso que nos une a todos:

**¡ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES!**

Con este grito como bandera de lucha, tenemos el deber de unirnos los españoles en los momentos decisivos que vive nuestra patria y arrojar de ella al invasor extranjero.

**A ITALIA, LOS ITALIANOS; A ALEMANIA, LOS ALEMANES; A MARUECOS, LOS MOROS; A ESPAÑA, LOS ESPAÑOLES.**

Nosotros somos mejores de edad y

no necesitamos tutores; no somos abuelos, y conviene que todos sepan que hoy la piedra de toque para diferenciar el verdadero del falso patriotismo consiste en saber qué hacer cada uno para expulsar de nuestro suelo al invasor extranjero y por la independencia de España.

**¡VIVA LA UNIDAD PATRIOTICA CONTRA EL INVASOR EXTRANJERO**

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva F. E.!

**LOS DE LA VIEJA GUARDIA**  
Requeté, propaga esta hoja entre tus amigos».

## Frente Popular Antifascista

Han quedado constituidos los Comités Locales de este Frente Popular Antifascista en los siguientes pueblos.

**PEGO**  
Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones: Partido Socialista, Izquierda Republicana, Unión R., Partido Comunista, U. G. T., C. N. T., J. S. U. y J. I. R.

**PEDREGUER**  
Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones: I. R., J. I. R., P. C., J. S. U., P. S. U. G. T., Juventudes L., C. N. T. y F. A. I.

**RAIFAL**  
Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones: P. S., I. R., U. G. T., P. C., J. S. U. y C. N. del Trabajo.

## Gobierno Civil

El gobernador civil pasó casi toda la mañana presidiendo la reunión que celebró la Junta de Obras del Puerto.

Recibió a los periodistas su secretario particular, señor Navarro, quien les facilitó las siguientes noticias:

El Consejo Municipal de Altea ha dirigido una comunicación al gobernador, en la que, al darle el pésame por las desgracias acaecidas con motivo del último bombardeo, le expresa el propósito de contribuir con una cantidad a la suscripción pro damnificados.

Los jefes, oficiales, clases e individuos del Cuerpo de Carabineros afectos a la plantilla de Alicante han entregado en el Gobierno Civil, con el mismo destino, 3.571 pesetas.

## Comité Provincial de Educación Militar

**SANCIONES PARA EL PERSONAL SUJETO A INSTRUCCION PREMILITAR QUE NO SE PRESENTE, A RECIBIR LA INSTRUCCION**

De acuerdo con la base tercera, apartado c de la O. C. del Ministerio de Defensa Nacional del día 5 de Septiembre que dice:

«La no presentación al ser llamado y al abandono total o parcial de la instrucción, serán sancionados en la forma establecida para los reclutas en activo, pudiendo caso necesario, adoptarse como sanciones:

«En los casos de reiteradas faltas de instrucción se impondrá un recargo de doble número de días de instrucción premilitar del de aquellos en que se hubiese omitido el cumplimiento de este deber.

En caso de residencia o de notoria desafección, podrán ser destinados, con carácter forzoso, a Batallones Disciplinarios, aún antes de corresponder ser llamado su reemplazo.»

Este Comité Provincial de Educación Militar recomienda a toda la juventud comprendida en estas edades, el cumplimiento de su deber demostrando una vez más, su alto espíritu patriótico y evitando el tener que aplicar ninguna de las sanciones más arriba explicadas.

**DISPOSICIONES DE CARACTER ECONOMICO**

La O. C. de 5 de Septiembre último (D. O. número 215) en su base undécima, párrafo quinto dice:

«Las Empresas o Entidades de todo orden a las que presten servicio los individuos sometidos a la Instrucción Premilitar, vendrán obligados a abonar el jornal o sueldo de los obreros de ellas dependientes, sujetos a Instrucción Premilitar, durante los días que tengan que permanecer en período intensivo de trabajo en Campos de Instrucción».

En el capítulo quinto, apartado b, párrafo primero del Reglamento Provincial para Educación Premilitar, dice:

«En la estación en que no sea posible conciliar la duración de las horas de luz con las necesidades del trabajo y las exigencias de los ejercicios, los jóvenes estarán exentos de trabajo por el tiempo necesario para poder realizar aquellos, tiempo cuyo pago correrá a cargo de las Empresas, Patronos o Comités para los cuales trabajan».

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de los Patronos, Comités o Empresas.

EL PRESIDENTE

Lea EL LUCHADOR

U. G. T.  
Federación Provincial de  
A TODAS LAS SECCIONES,  
FEDERACIONES LOCALES Y  
SINDICATOS PROVINCIALES

Estimados camaradas: Otra bestia fascista ha desgarrado y ha derramado la sangre de los trabajadores alicantinos, destruyendo numerosos hogares con ferocidad en ella.

La solidaridad antifascista de nuestros hermanos inmolados, manifestado brillantemente por el pueblo en general a través de distintas organizaciones y por organismos oficiales de Estado, Provincia y Municipio, pero con ser esto, la Comisión Ejecutiva de la Federación Provincial, en su reunión, al tratar sobre la ocurrida y estudiar los medios de evitar en lo posible su repetición, esta capital, que es blanco de la mafia fascista, hemos convenido en la necesidad urgente de intensificar la construcción de edificios en la capital ayudando a la Junta Local de Defensa Provincial traduciendo nuestro deseo en el voto de votar la cantidad de 1.000 pesetas para que sean destinadas al fin, poniendo en conocimiento de las Secciones, Federaciones y Federaciones o Sindicatos provinciales de la U. G. T., el deseo de que todos contribuyan a salvar hasta la medida necesaria la inscripción ya iniciada, volcando las organizaciones sus cajas; acordando treguas periódicas; abriendo sus puertas entre sus afiliados; organizando actos para recaudar fondos; dando a los Consejos Obreros de Agricultura, Industria y Comercio que entreguen grandes cantidades recomendando a los Comités de barrio a que hagan lo propio sus propias razones sociales, etc., etc.

De esta forma, como ya dijo el Gobernador Civil, da al Gobierno de la República ayuda bien eficaz y activa, siendo además una de las muchas armas con que el pueblo de Alicante se esgrime para vengarse de sus opresores.

Nosotros esperamos que la U. G. T. de Alicante y su provincia se muestre extraordinariamente en esta tarea redoblando su probado anhelo. Nadie podrá decir que las preferencias injustificadas con el pital. La metralla fascista el preferencia a la misma y los comunistas de la provincia, tienen la acción moral y material de acción emoción y entusiasmo la propia la Federación Provincial respaldado así con la energía propia delariado alicantino a los continuos sinatos cobardes y traidores de ratas del aire que se ensañan con la población eminentemente civil. flica pro vigrante de odio hacia la tía negra de fascismo y llena de esperanza por una vida mejor.

Todos a la tarea, y recibiendo motivo saludos fraternales a todos vuestros y de la causa fascista.

Por la Ejecutiva, El Secretario, Luis De la... V. B. F. dente, José Cañizares.

La noche del 17 de Julio de 1936

(De libro «Doy fé...» original de Antonio Ruiz Vñaplana).

La muerte de Calvo Sotelo me sorprendió en Madrid afeitado accidentalmente de mi cargo.

De regreso en Burgos, pude apreciar el hondo efecto que este suceso había causado en aquella gente. Con cara afectada y compungida, muchas personas, que posiblemente desconocían hasta la orientación política del «caudal monárquico», comentaban:

—¿Ha visto usted? ¡Esto es horrible! ¿Hasta cuándo vamos a sufrir esto?

Otros, más excitados, preguntaban sobre la actitud del Ejército ante todo aquello. Los militares, cuando eran consultados, se encogían de hombros y reían enigmáticamente.

—Ya llegará; todo ha de llegar... —decían algunos bien enterados.

El ambiente iba enrareciéndose de día en día. Varios sucesos anteriores habían soliviantado los ánimos. Un oficial del Ejército, en la barriada militar, al paso de una manifestación, como creyera oír frases despectivas para su clase, maltrató con su fusta a dos obreros. Instruimos en el Juzgado el oportuno sumario por aquellas lesiones, y mientras tanto, el oficial, por orden superior, fué arrestado en su domicilio; toda la oficialidad se solidarizó con él, y en unos cuantos días la barriada militar se convirtió en un centro de resistencia e insubordinación tolerado por los superiores.

A tanto llegó la excitación que el Gobierno de Madrid, enterado, envió a Burgos al general Caminero, inspector del Ejército, republicano adicto, que se entrevistó con los generales monárquicos de aquella guarnición y llevó a Madrid una impresión penosa. Ejercía el mando efectivo sobre aquella e general González Lara, prestigioso, pero monárquico destacado, y el Gobierno acudiendo tardíamente a corregir el daño, envió al general Batet para hacerse cargo del mando supremo en la zona.

Posteriores actividades, directamente ineficaces a la rebelión, motivaron detenciones y destituciones diversas, pero en la realidad era que el Ejército, sobre todo la oficialidad de aquella guarnición, estaba abiertamente frente al Gobierno del Frente Popular.

De improviso, el día 17 de julio por la mañana, llegó la sorprendente noticia: El Ejército de África se había sublevado, iniciando el movimiento del Tercio al mando de Yagüe, y siguiéndole todo el continente de Marruecos.

Los burgaleses comentaban la nueva, con gran alborozo y sin recato alguno. Un magistrado, simpático y campechano, que después ha desempeñado cargo de importancia en aquel Gobierno, fué el primero en darme la noticia:

—¡Por fin! —decía—. Por fin se ha levantado el Ejército. «Juanito» se ha puesto al frente, y si «Juanito» quiere, está en Burgos antes de dos días.

—¿Quién es Juanito? —me aventuré a preguntarle.

—¿Cómo que quien es? Juanito Yagüe, ¡hombre! Amigo íntimo mío y de Burgos demás... Y creo que viene para acá con veinte mil hombres de cañeá.

—¿Cómo de cañeá? —Yo empezaba una táctica de idiotéz afectada, que había de ser después mi regla de conducta.

—¡Parece usted bobo, amigo! ... ¡de cañeá en rama! para barrer todo esto en un ris-ras, y no dejar un canalla del Frente Popular.

REUMATICOS! ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones. Biliares etc.

Aquella venida de «Juanito» con los veinte mil de «cañeá» me intranquilizó sobremanera, y quise comunicar con mi familia que se hallaba en Madrid. Intento vano, porque las comunicaciones estaban cortadas y esto aumentó mi intranquilidad.

La cosa revestía, al parecer, más importancia de lo que yo creía; visité al Gobernador, un pobre hombre, cabalioso pero ingenuo y confiado en exceso, el tipo clásico del Gobernador republicano. Sus palabras calmaron algo mi inquietud:

—No tiene importancia —me dijo—. Es una locura de Yagüe, pero sin contacto alguno con la Península, sin ramificaciones aquí.

—Pero aquí —le aventuré— hay una gran inquietud. La guarnición...

—Nada, no hay nada. Acaban, precisamente, de venir a ratificarme su adhesión el Ayuntamiento en pleno y la Diputación. Los jefes de la Guardia Civil y varios del Ejército me han visitado, cordialmente también.

Me despedí cariñosamente, acompañándome hasta la puerta. Ya no había de verle más; el desventurado pagó más tarde con la vida su confianza en determinados elementos.

Llegó la noche, y el ambiente no podía ser más inquietante; en vano la Radio de Madrid lanzaba a las ondas sus prometedoras palabras, pues la realidad, más fuerte, dejaba en el aire aquella tranquilidad fingida.

Me retiré temprano al hotel, y en el camino se cruzaron conmigo varios grupos de obreros, que en actitud pacífica se dirigían a los locales de sus organizaciones.

No pude conciliar el sueño: en prolongado desvelo, pasaban por mi memoria y eran agudizados por la imaginación excitada, los sucesos vividos aquellos días en Madrid: el entle de Calvo Sotelo, con su exhibición fascinante; la noche aquella en que desde un automóvil se había disparado sobre la terraza donde varias familias nos hallábamos, los continuos registros nocturnos de los automóviles que en número escaso circulaban... y sobre todo aquella atmósfera de intranquilidad y de miedo, que se respiraba en Madrid, antes tan alegre y confiado.

Recordé también las palabras de un jefe del Ejército sobre próximos y decisivos acontecimientos, y por último todo el cortejo imaginativo se cerraba con aquella marcha del Tercio sobre la que solamente fantasías circulaban, pero oficialmente estaba ya confirmada.

Rendido por la tensión nerviosa, iba a quedar postrado, cuando fui llamado con urgencia. Había reunión de Autoridades en el Gobierno civil y alguien exigió también mi presencia.

Rápidamente me trasladé allí. Espectador —aunque no actor—, se desarrollaron ante mí todas aquellas históricas escenas.

En el despacho del Gobierno civil, hallábanse reunidos todos los jefes de la guarnición, con escasas ausencias, y las autoridades requeridas. El general Dávila, el teniente coronel Gavilán y el comandante Pastrana, parecían llevar la dirección de todo aquello.

En síntesis y por las palabras allí vertidas, comprendí que había estallado una rebelión alzamiento de carácter militar, acudido por Mola, González Lara y otros generales monárquicos.

El Comité Militar, que allí actuaba había declarado el estado de guerra mediante un bando de Mola, que asumía toda la autoridad en el territorio. Mientras la tropa salía a la calle, y publicaba el estado de guerra, varios jefes y oficiales habían arrestado al general Batet, que se negó resueltamente a obrar contra el Gobierno republicano, al coronel jefe de la Guardia civil, único en el cuerpo que no se adhirió al movimiento, y a las restantes autoridades cuya confianza no les constaba a los promotores.

El teniente coronel Gavilán, que se había incautado del Gobierno civil, habló a los reunidos:

—Señores —dijo—, los momentos son graves y exigen actitudes claras. Espero contar con todos ustedes en este movimiento militar.

Asintieron los reunidos; el alcalde, miembro significado del partido republicano conservador, hizo una objeción:

—Yo, señores, tengo que hacer constar que he sido, soy y seré siempre republicano.

—Aquí no se trata de eso —le atajó rápido Gavilán—, no es cuestión de Monarquía ni de República. Nosotros nos hemos levantado para echar al gobierno del Frente Popular que ha triunfado en las elecciones. Luego será tiempo de acordar sobre eso otro.

—Entonces —dijo el alcalde—, cüenten incondicionalmente conmigo.

A continuación, y mientras el ejército continuaba por las calles proclamando e bando marcial, rompiendo el silencio con sus sonos guerreros, quedó constituido allí el Comité Militar directivo. Las Autoridades adheridas continuaron ratificadas en sus puestos y las restantes detenidas y conducidas al Penal o la Prisión Provincial. Tanto en uno como en otro establecimiento penitenciario se habían presentado jefes rebeldes, incautándose de ellos, y dando suelta inmediata a todos los presos de derechas, aun a muchos que cumplían condena por delito común.

Batet, el gobernador civil, el coronel Mena, el presidente de la Diputación y tantos otros, que no quisieron secundar el movimiento rebelde, quedaron detenidos e incommunicados; al frente de cada presidio se puso un jefe adicto y de la Comisaría de Policía se hizo cargo el comandante Moliner.

Se ordenaron y practicaron infinidad de detenciones, cuyo alcance y gravedad estaba lejos de sospechar nadie, y al comenzar el día 18 de Julio, día inolvidable, todos los directivos comprometidos se trasladaron a la iglesia cercana, para oír misa y recibir más tarde la bendición episcopal.

Pensé retirarme a descansar, pero algo superior a mi fatiga me retenía deambulando por la calle.

La ciudad, en las primeras horas de la mañana, se despertaba extrañada con estruendo de músicas y sonos militares. Los vecinos se preguntaban la causa de aquello, y de boca en boca corría análoga interrogación. Pronto se difundió la noticia: había estallado un movimiento militar, triunfante en toda España, y en Madrid se estaba constituyendo un Gobierno Nacional, presidido por el general Sanjurjo.

Así me lo comunicó un concejal, de derecha, con el rostro radiante de felicidad, y que se despedió alocado de mí, gritando:

—¡Viva el Ejército!

La ciudad se engalanó rápidamente con banderas y coqueaduras, muchas, aunque no todas, todavía, monárquicas; por las calles escuadrones de Caballería, fusil en prevención, en carousel monorrítmico e interminable recibían los tibios aplausos de los vecinos asombrados.

Llegué cerca de la Catedral, y el espectáculo que ante su puerta principal presencié, es algo que no podrá borrarse de mi memoria. Salía de ella un cortejo extraño, formado por mujeres enlutadas, viejas en su mayoría, y todas portadoras de grandes escapularios y medallas; atropelladamente avanzaban hacia el Arco de Santa María, llevando al frente una enorme bandera monárquica.

Las campanadas de la nave central ponían su nota estruendosa y a duras penas, empujándose, pisoteándose y guiadas o mejor dicho empujadas por varios sacerdotes y caballeros enlutados aquella, masa en movimiento era una nota aquelarresca por su negrura y tono sombrío, que contrastaba con el hiriente y deslumbrador colorido de la bandera bicolor desplegada.

Dejé paso al cortejo chillón y entusiasta, y habiendo observado junto al Arco de Santa María un grupo de conocidos personajillos regionales, me aproximé a ellos. Todos escuchaban embobados la palabra de Sainz Rodríguez, el obeso ex-diputado monárquico.

—¡Qué lástima! —decía compungido—, aquí, en el día de hoy, para disfrutar de todo esto, debía hallarse conmigo el pobre Calvo Sotelo. El tenía designada conmigo esta región para el día del levantamiento. Desgraciadamente, el crimen de esos canallas le han impedido obtener hoy, aquí, el triunfo que merecía...

Y en su ceguera y fanatismo, no comprendía el inconsciente, que al descubrir sus propósitos y su intervención en el complot fraguado, venía a colocar la venda y velo más eficaz sobre la muerte de quien dirigía e intervenía tan activamente en la vasta rebelión cuyo primer acto se desarrollaba ante mi vista!...

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón. Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822 Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo Parvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio

Bachillerato —: Comercio en sus Grados Preparatorios y Pericial Carreras Especiales Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.-Teléfono núm. 2031

Rasgo de honradez

La refugiada Jesusa Herrero se encontró en el Refugio número 1, bajo la cantidad de 900 pesetas, y en el acto hizo entrega de ellas al encargado responsable, quien las depositó en la Oficina de Etapa.

Hechas las averiguaciones pertinentes, se supo que pertenecían a Rafael Llanos Fernández, a la que le fueron reintegradas.

Ha sido muy elogiada la conducta de Jesusa Herrero, que es una mujer que carece en absoluto de recursos.

Izquierda Republicana AGRUPACION MUNICIPAL DE ALICANTE

La Junta Municipal de este Partido, en sesión de 22 del actual, ha acordado abrir entre sus afiliados, una suscripción con destino a socorrer a los familiares de las víctimas y damnificados por el criminal bombardeo de la aviación facciosa en esta capital, ocurrido en la madrugada de domingo último.

En la Secretaría General del Partido, García Hernández, 20, 2.º y en los Circuitos de Izquierda Republicana de los distritos de esta capital, se admiten los donativos destinados a este fin.

Alicante 23 de Noviembre de 1937. LA JUNTA MUNICIPAL

¡ALERTA!

Se ruega a todos los refugiados comprendidos entre los 18 a los 45 años, que se encuentren sin trabajo se pasen por esta Oficina de Etapa, Doctor Gadesa, 17 primero izquierda, para dar cumplimiento a la Orden Ministerial de 31 de Octubre.

Alicante, 25 de noviembre 1937.— Jefe de La Oficina de Etapa de O. G. H. A. R., J. Llorca.

Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY JUEVES CENTRAL

Estreno de la magnífica producción dramática en español SUBLIME OBSESION

por Irene Dunne y Robert Taylor. Un complemento en colores.

MONUMENTAL

La grandiosa producción musical arrevisada en español

EL REY DEL BATAOLAN por Warner Baxter y Alice Faye.

SALON ESPAÑA

La estupenda comedia dramática de aventuras en español

POR EL MAL CAMINO por James Cagney

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

# ULTIMA HORA

## NUESTROS CAZAS AHUYENTAN A LOS AVIONES FACCIOSOS

Barcelona. — Esta mañana intentó acercarse a Barcelona la aviación fasciosa. La Jefatura de Orden Público ha facilitado una nota diciendo que a las 8:34 dos hidros facciosos procedentes de Palma de Mallorca intentaron bombardear la ciudad, impidiendo la oportuna intervención de los cazas republicanos que los pusieron en fuga.

Nuevamente a las 9 los referidos hidros aparecieron por las proximidades de Barcelona y otra vez la aviación los ahuyentó.

En su huida los aviones enemigos dejaron caer unas bombas sobre la población de la costa Sur catalana, desapareciendo acto seguido mar adentro.

## Se considera muy probable que los Estados Unidos declaren la guerra al Japón

Washington. — La situación en Extremo Oriente preocupa a los Estados Unidos.

En los círculos diplomáticos se expresa cierta inquietud debido a que algunas informaciones procedentes de Tokio dan como muy próxima la declaración de guerra por el Japón que haría más aguda la cuestión de la publicación de la Ley de Neutralidad.

Se considera que Roosevelt está decidido a no invocar la Ley para que China pueda continuar abasteciéndose de armas y municiones americanas.

Otras informaciones dicen que los japoneses tienen el propósito de acometer el bloqueo de China tan pronto como les declaren la guerra lo que aumentaría la posibilidad de incidentes entre América y el Japón, ya que los Estados Unidos se han negado siempre a que sus barcos sean visitados.

## UNA CINICA PRUEBA DE COMO HA INTERVENIDO LA AVIACION ITALIANA EN ESPAÑA

Roma. — El periódico «Il Mensajero» dedica la primera página de su número de hoy a lo que él titula «La audacia italiana en el cielo español».

Publica una lista nominal de aviadores italianos muertos en combates sostenidos con la aviación republicana española. Son 35 y detalla las fechas en que sus aparatos fueron derribados.

El primer aviador italiano caído lo fue ya en el mes de Septiembre de 1936 y otros siete el 25 de Octubre de 1937.

Inserta igualmente el testamento que dejó en Trieste en Diciembre de 1936 el «As» de la aviación italiana Luigi Lovi, que fue abatido por los héroes de la Aviación gubernamental.

Publica algunas fotografías de combates aéreos y los llamamientos que se hizo a los legionarios italianos antes de entrar en pelea.

Finalmente reproduce el Mensaje que D'Annunzio dirigió a los legionarios de la aviación que sirven en la España rebelde.

## MAS PRUEBAS DE LA DESFACHATEZ ITALIANA

Roma. — Las autoridades fascistas han decidido dar los nombres de Guadalajara, Málaga, Bilbao y Santander a cuatro calles adyacentes al Cuartel General de las Milicias fascistas, para recordar a los italianos muertos en

combates librados en dichas provincias españolas.

## EXPLOSION EN UNA FABRICA DE MUNICIONES INGLESA

Londres. — Anoche se produjo una violentísima explosión en la Fábrica de Municiones de Waetham Abbey en el Condado de Essex, que está bajo el control del Gobierno. La forma que se produjo el accidente es misteriosa y por ello el Ministerio de la Guerra ha ordenado se abra inmediatamente una investigación.

No hubo víctimas pero los daños materiales son muy considerables.

## SE DICE QUE EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN SE REUNIRÁ LA SEMANA PROXIMA

Londres. — Al dar cuenta de la entrega al Gobierno de Inglaterra de la contestación dada por el Gobierno español a las proposiciones inglesas relativas al envío de Comisiones Internacionales, la prensa prevé la celebración de una reunión del Comité de No Intervención para principios de la semana próxima.

El «York Shire Post», órgano del señor Eden publica unos comentarios de las contestaciones del Gobierno legítimo y de los facciosos y dice que el primero es mucho más satisfactorio a pesar de formular ciertas aclaraciones.

## Texto íntegro de la nota enviada por el Gobierno español al británico

Barcelona. — En el Ministerio de Estado se ha facilitado la contestación del Gobierno español a la Nota británica de 6 de Noviembre acerca de la retirada de los no españoles, entregada ayer miércoles a las 11 de la mañana por nuestro Embajador en Londres.

Su texto es el siguiente: El Comité Internacional de No Intervención ha acordado aceptar los 9 puntos del Plan del Gobierno del Reino Unido, con fecha 14 de Julio de 1937, a cuenta de la retirada de los voluntarios, de la concesión de los derechos de beligerancia y del problema del control, con medidas adicionales que se juzgan necesarias para hacer plenamente efectivo el Control, teniendo en cuenta especialmente las disposiciones sobre este punto contenidas en el informe Van-Duim Hemming.

El Gobierno español ha recibido por el mismo conducto y posteriormente a la Nota estos dos documentos complementarios que pueden considerarse esenciales en orden a los acuerdos que se notifican.

Seguidamente se nos requiere para cooperar a la retirada de todas las personas que participen en la actual contienda, que no sean de nacionalidad española o que no la tuvieran adquirida en Julio de 1936 y se anuncia el nombramiento de Comisiones encargadas de realizar en España los trabajos preparatorios de esa retirada.

El Gobierno español que propuso hace ya meses la retirada de combatientes extranjeros, sigue manteniendo con firmeza este criterio, por lo que se muestra muy propicio a que tal operación se verifique bajo la vigilancia internacional y está inclinadísimo a aceptar la intervención de las Comisiones a que antes se alude; pero estima indispensable ciertos esclarecimientos para conocer de manera concreta el alcance que habría de tener el compromiso a que se le invita.

Estos esclarecimientos no solo vienen hacerlos en cuanto a la compo-

sición de dichas Comisiones para evitar alguna repulsa, fácil de adivinar, y la actuación de aquellas, a fin de no encontrarse luego con normas que puedan obstaculizar nuestro propósito de dar a su cometido las máximas facilidades, sino preferentemente en torno a los problemas que el Comité de No Intervención involucra con el de la retirada de combatientes extranjeros.

Se estudia la Nota española del Apartado 1.º del Plan Británico relativa a la suspensión de las patrullas navales y sus sustitución por el establecimiento de Oficiales Internacionales en los puertos españoles y la contradicción que existe en este punto con los proposiciones Van-Duim Hemming que dicen que es muy poco indicada la introducción de tal sistema por ser, además de muy costoso y difícil de administrar, completamente inútil.

Parece elemental—añade la Nota—que el Gobierno español sepa anticipadamente si el sistema propuesto es el del Plan británico de 14 de Julio o si se considera rechazado tal sistema por el informe de Van-Duim Hemming, que el Comité de No Intervención señala también como cimientos de sus acuerdos.

El Comité establece que la retirada de combatientes no españoles se irá haciendo principalmente en relación al número que de los mismos haya en uno u otro lado; pero nada dice—y convendría aclararlo—respecto a si esa proporcionalidad va a ser simplemente numérica o si además estará en relación con las diversas categorías que de tales coadyuvantes se clasifican lo mismo en el campo gobernante que en el de los rebeldes.

El Gobierno español muestra su profunda extrañeza ante el caso de que a efectos de la retirada de combatientes extranjeros el Comité de Londres no repunte con tales a los súbditos del Sultán de Marruecos residentes en la zona del protectorado de España en aquel Imperio y quisiera conocer los fundamentos de semejante definición que además de referir con el afán de dar máxima amplitud a la retirada de combatientes no nacionales, pugna abiertamente con la Constitución de la República y se halla en franco desacuerdo con los Convenios Internacionales dimanantes del Acta de Algeiras y suscritas por Estados cuyas representaciones figuran en el Comité de No Intervención.

En los Apartados 7 y 8 se copian dos párrafos de la Nota del Gobierno británico acerca del restablecimiento de la vigilancia de la frontera franco-española e hispano-portuguesa, que deberá preceder muy poco tiempo al comienzo de la retirada de los no españoles y la adopción de medidas para hacer más eficaz el plan de vigilancia marítima.

Como en el Apartado 8 de dicho Plan señalase la fijación del establecimiento de Oficiales observadores en puertos españoles, el Gobierno en su Nota dice que procede aclarar cuál es la proposición que verdaderamente subsiste.

Por último el Gobierno estima necesario que se aclare la resolución del Comité por la cual se autoriza al Presidente a dirigirse al Gobierno y a los rebeldes con objeto de obtener la conformidad al acuerdo.

Debe saberse de manera que no que de lugar a dudas si tal acuerdo se contrae expresamente a la retirada de personas de nacionalidad no española que participen en la lucha o también a los otros problemas de reconocimiento de cierto derecho beligeran-

te y restablecimiento de la vigilancia terrestre y marítima que con el primero aparece involucrados.

A continuación de esta Nota del Gobierno español aparece la que le fué entregada en 6 de Noviembre transmitiendo el acuerdo adoptado en sesión plenaria por el Comité de No Intervención que hizo suyo el Plan británico en 14 de Julio de 1937 y que trata de la retirada de los voluntarios, de la concesión de los derechos de beligerancia y del problema del Control.

Se dice en esta Nota que el Comité ha acordado autorizar al Presidente a ponerse en contacto de obtener su asentimiento en la fecha más rápida posible, a las siguientes proposiciones:

A) Las autoridades de ambas partes deberán convenir en cooperar a la retirada, bajo la vigilancia internacional, de todas las personas que participen en el conflicto y no sean de nacionalidad española.

B) Que se nombre dos Comisiones, una para cada una de las partes contendientes, con el objeto de calcular el número total de nacionales no españoles que habrán de ser retirados, estipulando los oportunos acuerdos para esta retirada y realizarla en proporción con el número de los mismos que sirvan en cada una de las partes contendientes.

Que al procurar la conformidad de las autoridades de ambas partes a estas proposiciones, el Presidente les informará de que cada uno de los Gobiernos participantes considere derechos de beligerancia a las dos partes contendientes en España, que a partir de una fecha que determine el Comité se restablecerá y extenderá la vigilancia en las fronteras, adoptándose medidas para hacer más eficaz el plan de vigilancia marítima.

Que cada uno de los Gobiernos participantes ratifique su compromiso existente de no permitir el envío tanto de armas como de cualquiera otra clase de material de guerra así como tampoco de personas no españolas que se propongan dirigirse a España para tomar parte en el conflicto.

La Nota dice que mientras se reciben las respuestas, el Subcomité continuará examinando las cuestiones en concreto surgidas fuera de la ejecución de las distintas partes que pueden ser consideradas en lo futuro a fin de poder ser requeridas medidas para resolver la situación que pudiera surgir del hecho de que un Gobierno se abstuviese de aceptar las estipulaciones de la resolución referentes a los derechos de beligerancia y que el resultado de este examen pudiese ser provechoso al Comité para su resolución.

El Gobierno de la U. R. S. S. ha aceptado la resolución con la excepción referente a conceder los derechos de beligerancia sobre lo cual se abstendría.

Los de Albania, Austria, Alemania, Hungría, Italia y Portugal han aceptado cada una de las partes del acuerdo sin reserva, siempre que cada parte de dicho acuerdo sea aceptada también por cada uno de los Gobiernos pertenecientes al Comité de No Intervención.

Estas dos Notas que son de gran extensión suponen cinco hojas escritas a máquina en interlineado estrecho.

## El nuevo director de "La Vanguardia" de Barcelona

Barcelona. — Ha sido nombrado director de «La Vanguardia», Fernando Vázquez Ocaña, que lo era de «El Mercantil Valenciano».

## Las Juventudes Francesas hace un importante donativo de víveres

Barcelona. — Las Juventudes francesas han entregado esta mañana a la España Republicana 15.000 botes de leche condensada.

La entrega se hizo al señor Companys, quien recibió un saludo de la Presidenta de la comisión.

## Fallecimiento de un sabio astrónomo español

Barcelona. — Ha fallecido a los 63 años de edad el astrónomo don José Comas y Solás cuyos estudios sobre la Naturaleza de la luz y las corrientes estelares le hicieron famoso.

Presidió durante 26 años la Sociedad Astronómica de España y América. Descubrió 11 pequeños planetas y 2 cometas.

El señor Companys ha estado en el domicilio del finado para dar el pésame a la familia.

## Llegada de un famoso autor dramático

Valencia. — Ha llegado a esta ciudad el célebre autor dramático Henry Lenormand.

## La policía ha realizado dos importantes detenciones

Madrid. — La policía ha detenido a Francisco Santamaría Masanejo, domiciliado en Cartagena, 130, Hotel.

A este individuo le perseguía la policía hace tiempo, pero siempre conseguía evadirse usando distintos domicilios.

Se practicó un registro en el Hotel, que en los primeros momentos resultó infructuoso, pero más tarde uno de los agentes observó que el piso de una de una de las habitaciones estaba removido. Se hicieron excavaciones dando por resultado el hallazgo de una olla que contenía gran cantidad de plata, joyas, alhajas y monedas de oro, todo ello valorado en muchos miles de duros.

También ha sido detenido Antonio Fernández Pelayo, domiciliado en Goya 64, y Plaza de las Cortes, 8, a quien se le encontraron gran cantidad de dinero en billetes y plata, siete cadenas de oro, ocho pasadores de corbata y otras alhajas de bastante valor.

## En las inmediaciones del puerto de Valencia han sido halladas cinco minas submarinas

Valencia. — Esta mañana las lanchas que practican el servicio de limpieza de minas submarinas en nuestras costas encontraron cinco minas en las inmediaciones del puerto.

## La criminal aviación facciosa

Castellón. — Esta mañana a las 7,25 se presentaron dos hidros facciosos que reconocieron toda la costa de la provincia, bombardeando y ametrallando los pueblos de Moncozar, Nules, Burriana, Almazora, Benicasim, Oropesa, Cabanes, Alcofebrer, Torreblanca y Peñíscola.

En la carretera de Oropesa ametrallaron un camión ocasionando la muerte de uno de sus ocupantes.

A las doce se dió la señal de alarma en Casillón al advertirse la llegada de varios aparatos facciosos que volaban sobre las Islas Columbretes. Rápidamente salieron varios cazas leales que pusieron en fuga a los aviones rebeldes.

## “Un Gran Partido”

Por tratarse de una obra de mayor interés político, que ningún corresponsario debe desconocer, y próxima ya a agotarse la última edición, se pone en conocimiento de aquellos aficionados que aún no la hayan adquirido, se apresuren a hacerlo, en las Oficinas de Propaganda de Izquierda Republicana, en Madrid, Avenida de Rusia, 15.

Los pedidos de provincias, se servirán previo el envío de su importe, 6 pesetas, por Giro Postal.

# LUCHADOR

## Corro Rojo Internacional

scribimos la siguiente carta tal como viene a nosotros.   
 de Granada 9 de Noviembre 1937.

Comité Provincial del S. R. I.

**ALICANTE**  
caros Camaradas:  
firmo mi anterior, y con fecha de hoy he impuesto un giro por valor de pesetas como donativo, hecho en las siguientes condiciones:

Commemoración del día 7. del XX aniversario de Rusia y el año de de Madrid. se ha rifado entre camaradas de Trasmisiones del número 219 25 División, un paquete de 420 pesetas, habiendo sido recaudado la suma antes y como el S. R. I., es merecedor de las atenciones, y un deber de ayudar, es por lo que hemos sido todos unánime esta iniciativa propuesta por un camarada.

En más, en esperera de que acuse, se despiden estos camaradas en saludo y un viva a la República.

Comisión, F. Melendez.  
Otros los que en la retaguardia tenemos ratos de ocio debemos a perfecta cuenta, de que nuestros luchadores no dejan escusas de prestar toda su ayuda y material en beneficio de la causa.

En los frentes, el tabaco escasea, en la retaguardia también. Pero en Alicante con el esfuerzo y ayuda de un grupo de Antifascistas, se podría reunir un poco de tabaco para que nuestros luchadores, en las próximas fiestas de Navidad, no echaran los brazos al aire aunque solo fuera el cigarro que se les da en la comida.

## ALICANTE

Noticiario Nacional número 100. España la día. La emoción de la española.

## LA HIJA DEL PENAL

Antonio Vico y Blanca Negri.   
ción permanente desde las 5 de la tarde.

## CINEMA

Escuela de Etapa de Evacuación y Asistencia a Refugiados

Hoy a todos los refugiados de ambos sexos, desde 14 años en adelante, entendiéndose por refugiado el que posea tarjeta de racionamiento de la Oficina de Etapa y esté suscrita por la misma, que se presenten a la Oficina de Etapa, Sección de Evacuación, sita en la calle de Pintor Gadea número 17, para cumplimentar una solicitud recibida de la Secretaría General de Evacuación; pudiendo presentarse durante los días 2 y 3 del corriente, todos aquellos que su primer día de empleo por las letras A. B. C. D., advirtiéndose que para las restantes ya que el llamamiento será en orden alfabético, se colocará un aviso en la referida Oficina, indicando los días en que podrán hacer su presentación.

**Salón Almagro**  
**CALLISTA**  
TELÉFONO 1359 - MAYOR, 14

# C. N. T.

y encontraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como asimismo hechuras y confecciones inmejorables.

- Visita nuestros talleres socializados de
- Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda.
  - » » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (esquina Altamira)
  - » » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda
  - » » 4.—Sagasta, 21, entresuelo

## EXTRANJERO

### UN PERIODISTA INGLÉS EXPLICA COMO HAN SIDO DESTRUIDOS POR NUESTRA GLORIOSA AVIACION LOS PLANES DE LOS INVASORES Y DEL TRAIDOR FRANCO

Londres. — El retraso que se observa por parte del general Franco para emprender su «golpe decisivo» contra la República española y que él prometió ya hace algún tiempo se va a llevar a efecto, ha sido explicado por el periodista Mr. William Forrest, corresponsal especial de «News Chronicle» en España, que acaba de regresar de allí de la siguiente manera:

«Los rebeldes comenzaron a preparar el terreno para su gran ataque hace tres semanas, emperando, según un procedimiento ya probado, por matanzas de poblaciones civiles en las ciudades situadas detrás de las líneas gubernamentales. El día de Todos los Santos, Lérida fue bombardeada, y murieron doscientas sesenta personas civiles. Durante los tres días siguientes, otras muchas personas de la misma naturaleza cayeron bajo las bombas fascistas en otras poblaciones catalanas. Es un método que se ha revelado muy eficaz para los rebeldes en el curso de sus avances sucesivos sobre Bilbao, Santander y Gijón. Se llama método de la «guerra de los nueve días», que tiende a quebrar la moral del bando opuesto por medio del terror.

Forrest recuerda la tesis sostenida últimamente en la Cámara de los Comunes por Churchill, según la cual a los ataques aéreos sobre la población civil no se puede oponer con completa seguridad ningún sistema de simple defensa pasiva, pero si se pueden realizar con eficacia contraataques bien ejecutados contra objetivos militares.

Cuando Franco comenzó su «guerra de los nueve días» contra la población civil de Cataluña—añade el corresponsal del «News Chronicle»—la aviación republicana dió una clara demostración en apoyo de la tesis de Churchill. Bombardeó Zaragoza, importante ciudad rebelde situada en la retaguardia del frente de Aragón. Fueron destruidos cuarteles llenos de «Flechas Negras» de Mussolini y legionarios de Franco. Fue volada una fábrica de pólvora. Desde las líneas republicanas se pudieron ver las llamas durante dos días. El efecto fué inmediato, y la «guerra de los nueve días», de Franco contra las ciudades y pueblos catalanes, llenos de refugiados, se paró inmediatamente y la gran ofensiva sobre el frente de Aragón.

Es indudable que estos ataques inesperados de la aviación republicana han obligado a Franco a proceder a un nuevo reparto de sus propias escuadrillas, y veintenas de aviones de caza hubieron de ser retirados del frente de combate para proteger Zaragoza de combate para proteger Zaragoza detrás de sus líneas.

### ATLEE HA SALIDO CON DIRECCION A ESPAÑA

Londres. — Ayer noche salió con dirección a España el camarada Atlee, jefe de la oposición laborista. A su paso por París se detendrá en esta capital, con objeto de saludar a varios dirigentes socialistas de Francia.

### LA ACTITUD DEMOCRATICA DE LOS ESTADOS UNIDOS PRODUCE IRRITACION EN ALEMANIA

Berlín. — En los círculos alemanes ha producido irritación un artículo del «New-York Times» pidiendo que los Estados Unidos hagan más fuertes sus lazos económicos con las democracias europeas para luchar contra el bloque de las dictaduras.

### UN SOBRE DE CONTENIDO EXTRAÑO DIRIGIDO AL MATRIMONIO BLUM

París. — El periódico «Paris Soir» publica una información diciendo que esta mañana se ha hecho nuevo descubrimiento de explosivos. Aunque la policía guarda discreción sobre el caso, parece que esta mañana, cuando en la estafeta de Correos de Quai de Valmy se procedía a la clasificación del correo, los empleados encontraron un sobre que parecía contener un objeto duro. La dirección de la carta era además, lo más indicado para llamar la atención. «Sr. y Sra. León Blum, Quai de Bourbon, París.» Se dió cuenta a la policía del distrito, la cual abrió el sobre. Este contenía un tubo de cristal con polvos negros. El tubo ha sido enviado al Laboratorio Municipal para ser examinado.

### ALEMANIA RECONOCE QUE LOS DOS PILOTOS QUE DESERTARON HABIAN SIDO ENVIADOS A ESPAÑA

Berlín. — Ante el volumen que ha adquirido la noticia publicada en el extranjero de la desertión de dos aviadores alemanes que eran enviados a combatir en la España rebelde, el Gobierno del Reich no ha tenido más remedio que reconocer la veracidad de esta información.

## Partes de guerra

Ministerio de Defensa

### EJERCITO DE TIERRA

Valencia, (ta. 2.º). — Comunicado de anoche:

**CENTRO.** — En descubierta realizada por fuerzas propias del sector de Carabanchel, se recogió material de guerra. Tiroteo y cañoneo en algunos puntos de este frente.

**ESTE.** — Los rebeldes fueron rechazados en un intento de golpe de mano sobre la cota 1557, al norte de Paño Astón, del sector del río Gállego. Fuego de fusil, ametralladora y mortero contra Lecifosa y contra grupos facciosos que intentaban realizar trabajos de fortificación en el Alto Aragón. Baterías propias actuaron sobre Pilatos, Regordán, Paridera de los Colados y Paridera de Enmedio.

**ANDALUCIA.** — Los rebeldes intentaron un golpe de mano, que reiteraron poco después con más efectivos, contra la posición de La Frutera (Sur de Granada). En ambos casos fueron

## Información general

### LOS PUEBLOS REBELDES DEL ALTO ARAGON ESTAN SIN ENERGIA ELECTRICA, Y POR ELLO A OSCURAS

Sabiñanigo, de donde parte la energía eléctrica que surte a todos los pueblos rebeldes del Alto Aragón, está a oscuras desde hace dos días. Con esto se explica de una manera bien clara el resultado del bombardeo efectuado por la aviación real sobre los objetivos militares de aquella localidad y que en consecuencia, deben haber perjudicado a los demás pueblos de la comarca.

### EL «HOGAR DEL COMBATIENTE» EN MADRID

Madrid. — En el sitio que ocupa la 75 Brigada Mixta se inauguró ayer el «Hogar del Combatiente», asistiendo el comisario de la sexta División, Antonio de Lezama; jefe de brigada Alfonso Reyes, jefes y oficiales y fuerzas francas de servicio. La Banda Militar de la Brigada interpretó un programa musical. Habló el comisario Reyes, que se posesionó del «Hogar del Combatiente» y exhortó a todos a luchar con entusiasmo hasta el aplastamiento del fascismo. Un soldado catalán recientemente incorporado, señaló la importancia de mantenerse unidos en la lucha y resaltó el afecto que le une a la 75 Brigada. Recomendó a todos infundar a su ánimo una moral de victoria. Los concurrentes vitorearon con entusiasmo a la República y a nuestro glorioso Ejército.

## F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Sagasta 59, Alicante

## La respuesta de España a Londres

SE PIDE ACLARACION A CIERTOS PUNTOS DUDOSOS. Y AFIRMA ROTUNDAMENTE QUE NO ACEPTARA NADA QUE SIGNIFIQUE RECONOCIMIENTO DEL DERECHO DE BELIGERANCIA A FRANCO

Londres. — Se ha sabido que la respuesta del Gobierno español a la proposición para el envío de comisiones a España para la retirada de voluntarios, ha sido enviada a Londres. Se asegura que el Gobierno español acepta en ella, en principio, el envío de estas comisiones pero limitando sus funciones. El Gobierno español no quiere dificultar la política de No Intervención, pero afirma que no aceptará condición alguna que pueda significar un reconocimiento del derecho de beligerancia al traidor Franco, pues ello significaría una prima a la agresión.

### UNA NOTA DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA

Londres. — El Embajador de España en esta capital ha facilitado un comunicado en el que confirma que la contestación a las proposiciones del Comité de No Intervención entregadas ayer en el Foreign Office, puede resumirse del siguiente modo:

El Gobierno español mantiene su posición claramente favorable a la retirada de los combatientes de nacionalidad no española y está dispuesto a aceptar el envío de comisiones internacionales.

Al mismo tiempo, el Gobierno de la República española, desea explicaciones sobre ciertos extremos que aparecen, aún más que dudosos, contradictorios, en las proposiciones que le fueron enviadas.

## Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

### SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por mediación de la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega pasen por estas Oficinas situadas en Calderón de la Barca número 2, 2.º. Todos los días laborables de 10 a 1 o de 4 a 6 tarde.

Antonio Clemente Saletias, Dolores Cortés López, Ana Cruzado González, Gabriel Cicuendes Verdugo, Dolores Santillanos Sarden, Juan Picón Porras, Julio Esteban Pérez, Antonio Estrada, Enriqueta Ferrer Plá, Antonio Flores González, Remedios Frías, Nicolás Flores Rueda, Francisco Esquina Rendón, Eloisa Escobar Robledo, Josefina Díaz Peñáz, Isabel Díaz Palacios, Matilde Díaz Alarcón, Dolores Díaz López, Encarna Díaz, Juana Doña Barrionuevo, Carmen Domínguez Gómez, Jesús María Domínguez, José David Vidal, Pilar Cutaña Calleja, Rosario Cevas, Juan Castreña Redondo, Seceso Castañeta Bendito.

## DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del Municipal de Stettin y del de Charlottenburg, de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

Corazón y Pulmones - Rayos X  
Electrocardiografía  
Avenida Dr. Gadea, 3, 1.º, Tel. 2354  
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6